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Kommunfullmäktige 2024-04-08  
 

Justerandes sign  Utdragsbestyrkande 
  
 

  

 

Plats och tid Tingssalen , måndagen  den 8 april 2024 kl 18.00-19.50 
 
Beslutande Se bilaga 
 
 
 
 
  
 
 

Övriga deltagande   Agneta Rodriguez, kommunsekreterare 
 Åsa Landberg, näringslivsutvecklare, § 47 
 Magnus Dahlman, VD HBAB, § 48 
 Richard Gustafsson, VD HBAB, § 48 
 
  
 
 
 
 
Utses att justera Axel Jonsson (S) och Lars Elmborg (KD)     
 
Tid och plats för justering Protokollet justeras digitalt 2024-04-15 Paragrafer 44 - 64  

    
 
Underskrifter Sekreterare  Agneta Rodriguez    
  

 Ordförande  Åke Gustavsson 
  

 Justerande    Axel Jonsson och Lars Elmborg    
________________________________________________________________________________ 
 

ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

 
Nämnd/Styrelse Kommunfullmäktige 
 

Sammanträdesdatum  2024-04-08  
 

Datum för anslags uppsättande  2024-04-16 Datum för anslags nedtagande 2024-05-08 
 

Förvaringsplats för protokollet Kommunhuset 
   

Underskrift    Agneta Rodriguez 
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Godkännande av dagordning    
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Dagordningen godkänns. 
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Fråga om sammanträdet blivit i laga ordning kungjort      
 
Meddelas att kungörelse av dagens sammanträde skett genom publicering 
av kallelse och underlag på kommunens hemsida 28 mars 2024 samt på 
Netpublicator. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Sammanträdet har blivit i laga ordning kungjort. 
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Allmänhetens frågestund   
Conny Axelsson, Ruda, lämnar en återblick och historik kring avstängd bro 
över Emån på enskild väg vid Åsebo och ställer därefter frågor till 
kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C), utbildningsutskottets 
ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) och vice ordförande i 
förbundsdirektionen för Östra Smålands Kommunalteknikförbund (ÖSK) 
tillika trafiknämndens ordförande Magnus Gabrielsson (S) enligt följande: 
 
Fråga till och svar från kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) 
När tänker kommunen ta sitt ansvar för alla felaktigheter i ärendet om den 
avstängda bron vid Åsebo? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att om det har begåtts 
felaktigheter beror nog på hur man ser på det hela och med vems ögon. Vi 
kommer att ha en fortsatt dialog med vägföreningen. 
 
Fråga till och svar från utbildningsutskottets ordförande Mahmoud al 
Mokdad_(C)__________________________________________________ 
Inom kort kommer det att behövas skolskjuts från några fastigheter, hur 
kommer detta att lösas och fungera? 
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar enligt 
följande: 
 
I dagsläget har vi inga skolskjutselever ifrån det efterfrågade området, 
däremot har vi haft skolskjutselever för ett par år sedan och ordnade då 
skolskjutsresor via annan väg än över bron. 
 
När vi får in ansökningar gällande skolskjuts genomförs en rutinmässig 
prövning enligt skolskjutsreglementet och efter beslut görs en planering 
tillsammans med KLT utefter de resurser som finns.  
 
Beroende på folkbokföringsadress kan det innebära eventuellt längre resa 
och väntetider om ansökningar kommer in under pågående läsår då turerna 
redan är inplanerade. 
 
Turerna för nästkommande läsår planeras redan under första kvartalet 
innevarande år. 
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Det finns flera riktlinjer man tittar på gällande en skolskjutsansökan.  
Bland annat; ålder på den ansökande (trafikmognad), hur lång sträcka 
eleven bör/kan ta sig på egen hand eller med hjälp av vårdnadshavare till 
närmaste uppsamlingsplats, trafikförhållande på vägen, det är några av 
riktlinjerna. Så oavsett vart man bor görs en prövning och sen planeras 
skolskjutsen på bästa sättet. 
 
Fråga till och svar från vice ordförande i förbundsdirektionen för Östra 
Smålands Kommunalteknikförbund (ÖSK) tillika trafiknämndens 
ordförande Magnus Gabrielsson (S)______________________________                                  
 
Hur tänker ni med soptömning i framtiden? Detta har inte utförts på över 2 
månader beroende på att kommunen inte sköter sin väghållning, ska det inte 
vara tömning vintertid?  
 
Magnus Gabrielsson (S) svarar att soptömning ska ske även vintertid. Vid 
vissa tillfällen kan det bli problem. Men det ska inte bli så långvariga som 
två månader. 
 
Det är inte Högsby kommun som är väghållare på de sträckor som ej varit 
framkomliga. 
 
Det är dock en brist att detta inte tagits vidare till berörd väghållare, att 
denne inte skött sitt uppdrag. Det behöver vi skapa en rutin för, för att 
säkerställa. 
 
.................................................... 
 
Jens Anker Hansen, Libbeböle, ställer frågor till kommunstyrelsens 
ordförande Per Gröön (C) och kommunledningsutskottets ordförande Jonas 
Erlandsson (S) enligt följande: 
 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) 
1.  Vill ni jobba för säkerheten och snabb hjälp vid olyckor i vårt hem i 
glesbygden Åsebo Libbeböle, eventuellt betala härtstartare nära Åsebo? 
 
2.  Jobbar och hjälper ni till med finansiering och pengar till ny bro i 
Åsebo, garantera de utlovade 40% av priset och upprätthålla normal 
infrastruktur i glesbygden så vi kan känna oss trygga vuxna och barn? 
 



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 6 (33) 
 
Kommunfullmäktige  2024-04-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 
KF § 46     DNR: KU.2024.7  
 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar enligt följande: 
 
Jag hoppas verkligen inte at någon ska behöva dö på grund av brister i vår 
infrastruktur. Vi vill jobba för en levande landsbygd och upprätthålla en 
hyggligt fungerande infrastruktur i hela kommunen. Tillsammans får vi, 
kommunen, ÖSK och vägföreningen, arbeta för att bearbeta Trafikverket. 
 
 
Fråga till kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson (S)  
 
Vill kommunen jobba och hjälpa till att återskapa den vackra utsikten från 
gamla träbron och vill ni jobba på och hjälpa till med ekonomin och ansöka 
till EU-stiftelser och fonder, banker om bidrag till gamla bron? 
 
Kommunledningsutskottets ordförande Jonas Erlandsson (S) svarar enligt 
följande: 
 
Högsby kommun kan vara med och stötta arbetet med bron om bidrag ges 
från staten då kommer vi ta våran del. Att hitta andra finansiärer är en 
grannlaga uppgift som förmodligen kräver ett stort engagemang som inte 
kommunen kan vara huvudansvarig för. Den delen kommunen skulle kunna 
vara med i är som medsökande i ett projekt. 
  
Frågor har även lämnats in av Magnus Sandholm, Högsby och Lennart 
Karlsson, Gillberga, Högsby, men på grund av tidsbrist hinner inte dessa 
frågor ställas och frågeställarna får istället skriftliga svar på sina frågor. 
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Redovisning av näringslivsfrågor    
Näringslivsutvecklaren redovisar bland annat: 
 
Kommersiell service 

 Kommunen har ingått i ett EU-projekt för att kunna stötta arbetet 
med kommersiell service 

 Träff har hållit i Fågelfors angående ortsanalys och en liknande träff 
kommer att hållas i Ruda den 24 april 2024 

 
Utvecklingsresan 

 Under 2023 besöktes 100 företag och mycket synpunkter och 
förslag har samlats in vid dessa besök. 

 Förbättringsförslag som framkommit under utvecklingsresan, bland 
annat: Öka synlighet, Mer samarbete, Satsningar, 
Kompetensförsörjning - hur få företag att växa?, Kommunens 
hemsida, upphandlingar, tekniska frågor, värdeerbjudande, 
information till näringar, nystartade företag, bättre förutsättningar 
för etableringar, mötesplats för företagare. 
 

Nästa steg 
 Hemsidan ska förbättras 
 Upphandlingsskola 
 Starta Eget-kurser 
 Välkomstträffar för företag 

 
Övrigt 
Från och med nyår jobbar inte längre näringslivsutvecklaren med 
turismfrågor. Mer tid ägnas istället åt näringslivsfrågorna. 
 
Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för redovisningen. 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Näringslivsutvecklaren
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Redovisning av bolagen HEAB och HBAB   
Kommunfullmäktige har inbjudit VD:arna för Högsby Energi AB (HEAB) 
och Högsby Bostads AB (HBAB) för redovisning av bolagens ekonomi, 
verksamhet och framtid. 

 
Högsby Energi AB 

 Omsättning 11,5 mkr 
 186 abonnentcentraler 
 70% av värmen går till kommunen och HBAB 
 Bolaget har lån på 33 mkr och anläggningstillgångar på 30 mkr. 
 Total investering 92 mkr 
 Resultatet 2023: + 0,27 mkr 
 Höga flispriser. På två år har bränslepriset ökat 175% 
 Förbrukning av bränsle 2023: 17 000 kbm flis och 300 ton pellets 
 2023 var ett normalår i temperatur 
 2023 amorterades 0 miljoner. 2023 investerades 5 mkr på 

utbyggnad av fjärrvärmenätet. 
 HEAB gick över till digital hantering av leverantörsfakturor, 

attestering, fakturatolkning och banköverföring 
 
Högsby Bostads AB 

 Resultaträkningen redovisar och resultatet före skatt uppgår till 840 
tkr 

 SWOT personal: styrkor och möjligheter, svagheter och hot 
 HBAB:s uppdrag 
 Nybyggnad/ombyggnad 2023-2024: nyproduktion av lägenheter på 

Allégatan 3 och 5, ombyggnad Storgatan 18 (tillsammans med 
SBO) 

 Nyckeltal 
 Det kommunala ändamålet 
 

Tid för frågor ges. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Kommunfullmäktige tackar för redovisningarna. 
 
Beslutsmottagare 
HEAB 
HBAB
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Information om sammanräkning efter Marcus Schön   
Kommunfullmäktige beslutade 2024-03-04 att godkänna Marcus Schöns 
(M) avsägelse från politiskt uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige. 
  
Länsstyrelsen i Kalmar län meddelar i beslut daterat 2024-03-15 att 
Yvonne Svensson (M) har utsetts till ny ersättare i kommunfullmäktige. 
 
Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen godkänns. 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-03-04 - KF § 29 
Efterträdarval. Ny ersättare: Yvonne Svensson 
Tjänsteutlåtande KF  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
 Yvonne Svensson
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Lindens förskola, Långemåla   
 
Ärendebeskrivning 
I Långemåla har barnantalet minskat och förvaltningens bedömning är att 
det till hösten 2024 inte anses vara möjligt att bedriva en kvalitativ 
förskoleverksamhet i Långemåla.  
 
I dagsläget finns 13 barn inskrivna och antalet sjunker till 7 barn från och 
med hösten 2024 och 4 barn till hösten 2025. Enligt prognos beräknas det 
inte finnas några barn som är aktuella för förskola i Långemåla år 2026 om 
inte inflyttning sker.  
 
Med bakgrund av detta beslutade Kommunstyrelsen 2023-05-08 § 123 att: 
 

1. Undervisningen för årskurs 4–5 på Ruda skola förläggs till 
Fröviskolan från och med höstterminsstarten 2023. 

2. Förskoleeleverna på Lindens förskola i Långemåla flyttas till Ruda 
skola, dock senast inför höstterminsstarten 2024, på grund av stort 
sjunkande elevantal samt undermåliga lokaler.  

3. Planeringen för framtida verksamhet i lokalerna på Ruda skola 
framöver blir att användas till förskola, förskoleklass samt årskurs 1-
3 från och med höstterminen 2024. 

 
På grund av oförutsedda komplikationer som tillstött gällande lokalerna i 
Ruda skola bedöms det inte möjligt att genomföra förflyttningen från 
Långemåla till Ruda skola inför höstterminen 2024. Detta skulle innefatta 
en alltför stor kostnad för att iordningställa lokalerna för att kunna brukas 
till förskola. 
 
Konsekvenser  
Måluppfyllelse 
Förslaget innebär möjlighet till ökad måluppfyllelse då en pedagogisk 
verksamhet kan bedrivas mer kvalitativt då barnen kommer att möta fler 
jämnåriga barn och få en större möjlighet till interaktion och samspel med 
andra. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Att bedriva en förskola med ett fåtal barn blir klart mer kostsamt både 
gällande personal, lokaler och övriga omkostnader för verksamheten. 
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För att bedriva förskola på Ruda skola, vilket var ursprungsförslaget, skulle 
innebära en omfattande renovering och iordningställande av både lokal och 
utemiljö. 
 
Miljökonsekvenser 
Den föreslagna förändringen anses inte påverka miljöaspekten mer än det 
tidigare beslutet. Förslaget innebär att vårdnadshavare fortsatt kan välja 
förskola i Ruda.  
 
Jämställdhet 
Rätten till likvärdig förskola kan inte uppnås med ett så lågt antal elever 
som annars skulle bli om inte detta beslut tas. 
 
Barnkonsekvensanalys 
Barnets bästa är att förskolebarnen i Långemåla erbjuds förskola på 
Juvelernas Hus i Ruda eller andra kommunala förskolor i Högsby kommun. 
Då få elever är inskrivna på förskolan hösten 2024 som begränsar 
resursfördelning, möjligheter till undervisning och barnens möjlighet att 
träffa jämnåriga barn och får en större möjlighet till interaktion och samspel 
med andra. Berörda vårdnadshavare har fått lämna synpunkter.  
 
Kommunstyrelsen beslutade 2024-03-19, § 79, att upphäva 
kommunstyrelsens beslut 2023-05-08 § 123 avseende punkt 2 och 3.  
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Förskolebarn från Långemåla förskola erbjuds plats på den privata 
förskolan Juvelernas hus i Ruda alternativt kommunala förskolor i Högsby 
kommun. 
 
Ovanstående förslag föreslås träda i kraft från och med läsårets start, 
augusti 2024. 
 
Protokollsanteckning 
Kristdemokraterna vill ha med samma protokollsanteckning i 
fullmäktigeprotokollet som var med i kommunstyrelseprotokollet från 
2024-03-16, och som lyder enligt följande: 
"KD, M och SD har varit kritiska till hanteringen av ärendet. Vi påtalade 
redan förra året, samt i budgetprocessen, att lokalerna på Ruda skola inte är 
anpassade för förskolebarn och att investeringar behövde göras för att kunna 
flytta Lindens förskolebarn dit. Vi anser att ärendet kunde ha hanterats  
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annorlunda och ha fått sitt slut långt tidigare om majoriteten valt att lyssna 
på oss. Nästan ett år efter att ärendet först behandlades i kommunstyrelsen  
så upphävs beslutet först nu. Det om något visar hur dåligt underbyggt 
beslutet var." 
 
Ajournering 
Sammanträdet ajourneras i 10 minuter, mellan kl 19.15-19.25. 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande UU 2023.34.docx 
Protokoll 2023-05-08 - KS § 123 
Risk och konsekvensanalys Linden.pdf 
Risk och konsekvensanalys Linden fortsättning.pdf 
Mötesprotokoll fört vid förskolan Linden 240214.docx 
Underhållsplan Långemåla sporthall.pdf 
Underhållsplan Ruda skola.pdf 
Protokoll 2024-02-20 - UU § 24 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 79  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Skolchef 
Skoladministratör 
Rektorsgruppen 
Ekonomichef 
Ekonomer 
Juvelernas Hus för kännedom
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Folkinitiativ: Rädda vår närmiljö i Högsby kommun   
Ett folkinitiativ angående folkomröstning om ”Rädda vår närmiljö i Högsby 
kommun” har lämnats in till Högsby kommun i mars 2024.  
Ifrågavarande folkinitiativ handlar om att skapa en mer medborgarvänlig 
vindbruksplan inklusive två kriterier:  
 
Vindbruksplanen ska uppdateras utifrån dagens tekniska 
förutsättningar. 
Den nuvarande är från 2010 och innefattar inte alls samma typ av 
vindkraftverk som är aktuella vid exploatering idag. 
 
Särskild hänsyn skall tas till bebyggelse och rekreationsområden.  
Ingen placering inom 1 500 meter från bostäder, fritidshus eller 
rekreationsområden ska godkännas och toleransvärdet för buller får därifrån 
inte överstiga 35 decibel. 
 
Legala förutsättningar 
I kommunallagen (KL) regleras förutsättningarna för kommunala 
folkomröstningar genom folkinitiativ. Har fullmäktige beslutat genomföra 
en folkomröstning ska den genomföras i enlighet med lagen om kommunala 
folkomröstningar. 
 
Av 8 kap 2 § KL framgår att ärende om att hålla folkomröstning i en viss 
fråga får i fullmäktige väckas av minst tio procent av de röstberättigade 
kommun- eller regionmedlemmarna enligt lagen (1994:692) om kommunala 
folkomröstningar (folkinitiativ).  
 
Initiativet ska vara skriftligt, ange den aktuella frågan samt innehålla 
initiativtagarnas egenhändiga namnteckningar, uppgifter om när 
namnteckningarna gjorts, namnförtydliganden, personnummer och uppgift 
om deras adresser. 
 
Vid beräkningen av antalet initiativtagare ska endast de räknas med som har 
skrivit under initiativet under den sexmånadersperiod som föregått 
inlämnandet. 
 
Enligt 5 kap 37 § KL ska fullmäktige besluta att folkomröstning ska hållas 
om den fråga som initiativet avser är sådan att fullmäktige kan besluta om 
den och inte minst två tredjedelar av de närvarande ledamöterna röstar mot  
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förslaget. Ett folkinitiativ kan ta upp exakt samma frågor som fullmäktige. 
Frågorna måste ligga inom den kommunala kompetensen.  
 
Om folkinitiativet 
Ifrågavarande folkinitiativ handlar om att skapa en mer medborgarvänlig 
vindbruksplan. I Högsby kommun finns sedan 2010 en vindbruksplan som 
är ett tematiskt tillägg till kommunens översiktsplan. Planens syfte är att 
identifiera intressanta områden för etablering av vindkraftverk och att ta 
fram riktlinjer för hur etablering av vindkraft lämpligast bör ske. Därigenom 
kan vindbruksplanen underlätta hanteringen av vindkraftsärenden i 
kommunen. Översiktsplanen är kommunens samlade strategi för hur mark- 
och vattenområden inom kommunen ska utvecklas och bevaras. 
Översiktsplanen ska enligt lag alltid antas av fullmäktige.  
 
Folkinitiativet rör således en fråga som faller inom kommunens kompetens 
och som beslutas av fullmäktige. 
 
Arbetet med att ta fram vindbruksplan innehåller samrådsförfaranden där 
allmänheten bjuds in för att få lämna synpunkter. Att folkomrösta för att 
uppdatera en vindbruksplan kan därmed anses ej behövligt. 
 
I planeringsstrategin som tas fram i kommunen i enlighet med Plan- och 
bygglagen, 3 kap. 23 §, så beslutas dels om översiktsplanen är fortsatt 
aktuell i meningen att fullmäktige för innevarande mandatperiod ställer sig 
bakom innehållet i översiktsplanens olika delar, däribland vindbruksplanen. 
Dessutom ges uppdrag för framtida strategiska planeringsarbeten, till 
exempel om kommunen vill prioritera ändring av vindbruksplanen. 
Planeringsstrategin avses tas upp av kommunstyrelsen senare i vår för 
fastställelse av fullmäktige i år. 
 
Kontroll av namnunderskrifter 
Totalt antal röstberättigade i Högsby kommun per den 1 mars 2024: 3 933 
 
10% av 3 933= 394  
 
Tillvägagångssätt 

 Samtliga namn har granskats och kontrollerats mot 
befolkningsregistret (KIR). 

 Tidsåtgång: 11 timmar (av extern personal, timanställd) 
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Resultat 

 Antal namnpåskrifter totalt: 425 st 
 Godkända namnunderskrifter i Folkinitiativets insamling: 260 st 
 Antal underkända namnpåskrifter: 165 st (av dessa var 67 st 

folkbokförda i annan kommun, de andra hade inte fyllt i uppgifterna 
korrekt/samma namn flera gånger/företag)  

 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsen förslag  
Kommunfullmäktige fastställer att frågan som folkinitiativet avser är sådan 
att kommunfullmäktige kan besluta om den. 
 
Genomgången av inlämnat folkinitiativ "Rädda vår närmiljö i Högsby 
kommun" godkänns.  
 
Det fastställs att antalet initiativtagare ej uppgår till 10 % av de 
röstberättigade i Högsby kommun och därmed avslås folkinitiativet. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Folkinitiativ: rädda vår närmiljö i Högsby kommun.pdf 
Tjänsteutlåtande KS 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 98  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Initiativtagaren till folkinitiativet 
Miljö- och byggkontoret för kännedom
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KF § 52     DNR: KU.2023.83  
 
 
 
Riktlinje för fastställande av arkivorganisation   
 
Ärendebeskrivning 
I kommunens arkivreglemente framgår fördelningen av 
arkivmyndighetsansvaret samt övergripande bestämmelser om 
arkivorganisationen. Där framgår att varje myndighet (styrelse eller nämnd) 
ska fastställa en arkivorganisation för sin verksamhet. Syftet med 
arkivorganisationen är att reglera ansvars-, uppgifts- och rollfördelningen 
för myndighetens arkivvård. Inom varje myndighet ska det finnas minst en 
arkivansvarig och det antal arkivombud som behövs för att vårda och 
skydda arkivet.  
 
Riktlinjen avser beskriva och ge ramar för framtagande och fastställande av 
myndigheternas arkivorganisation. Riktlinjen beskriver 
arkivorganisationens roller och ansvar. Ansvar och arbetsuppgifter 
redovisas nämnare i tillhörande rutin som utarbetas i samverkan mellan 
arkivfunktionen och förvaltningarna. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag  
Riktlinje för fastställande av arkivorganisation antas.  
 
Riktlinjen implementeras kommunövergripande. 
 
 
Beslutsunderlag 
Riktlinje arkivorganisation.docx 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 80  
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Arkivarien 
Informationssäkerhetsamordnaren 
Kommunchef  
Skolchef 
Socialchef 
Personalchef 
Ekonomichef 
Överförmyndare 
Miljö- och byggchef
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KF § 53     DNR: KU.2024.77  
 
 
 
Riktlinje för gallring av handlingar av tillfällig eller ringa betydelse   
 
Ärendebeskrivning 
Inom alla kommunens verksamheter förekommer en rad handlingar av 
tillfällig eller ringa betydelse med kortvarig relevans och rutinmässig 
beskaffenhet, som utan olägenhet kan gallras vid inaktualitet. Gallring av 
handlingar som genom sitt informationsinnehåll, sin funktion eller i sitt 
specifika sammanhang är av tillfällig eller ringa betydelse får ske, under 
förutsättning att gallringen inte medför att allmänhetens insyn åsidosätts och 
att handlingarna bedöms sakna värde för rättsskipning, förvaltning och 
forskning. För övriga handlingstyper hänvisas till myndighetens 
informationshanteringsplan. 
 
Den här riktlinjen skapar förutsättning för gallring av de allmänna 
handlingar som genom sitt informationsinnehåll är av tillfällig eller ringa 
betydelse. Riktlinjen har genomgått kontorsremiss hos kommunens 
ledningsgrupp. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Riktlinje för gallring av handlingar av tillfällig eller ringa betydelse antas.  
 
Riktlinjen implementeras kommunövergripande. 
 
 
Beslutsunderlag 
Riktlinje gallring tillfällig ringa betydelse.docx 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 82  
 
Beslutsmottagare 
Arkivarien 
Informationssäkerhetsamordnaren 
Kommunchef  
Skolchef 
Socialchef 
Personalchef 
Ekonomichef 
Överförmyndare 
Miljö- och byggchef 
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KF § 54     DNR: KU.2024.78  
 
 
 
Riktlinje gallring av information som överförts till annan databärare 
eller ersatts av handling i annat format, ersättningsskanning.   
 
Ärendebeskrivning 
Ersättningsskanning görs i syfte att ersätta en handling som inkommit eller 
upprättats som pappersoriginal med en elektronisk handling. Efter 
ersättningsskanning övertar den digitala handlingen rollen som original och 
tas om hand för arkivering medan pappersoriginalet efter beslut kan gallras. 
 
Riktlinjen skapar förutsättningar för ett digitalt informationsflöde och ett 
digitalt arbetssätt, minimera risken för informationsförluster, undvika 
dubbelarkivering och reducera det analoga slutarkivets tillväxt. Inför 
ersättningsskanning ska varje myndighet göra en bedömning av vilka 
allmänna handlingar som eventuellt måste finnas kvar i pappersoriginal. 
Bedömningen ska ske utifrån informationens sammanhang samt dess 
eventuella beroenden till annan information. 
 
Riktlinjen har genomgått kontorsremiss hos kommunens ledningsgrupp. 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Riktlinje för gallring av information som överförts till annan databärare 
eller ersatts av handling i annat format, ersättningsskanning, antas.  
 
Riktlinjen implementeras kommunövergripande. 
 
Beslutsunderlag 
Riktlinje för ersättningsskanning.docx 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 81  
 
 
Beslutsmottagare 
Arkivarien 
Informationssäkerhetsamordnaren 
Kommunchef  
Skolchef 
Socialchef 
Personalchef 
Ekonomichef 
Överförmyndare 
Miljö- och byggchef



HÖGSBY KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 19 (33) 
 
Kommunfullmäktige  2024-04-08  
 

Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 55     DNR: KU.2024.76  
 
 
 
Riktlinje för hantering av post och e-post   
 
Ärendebeskrivning 
Offentliga myndigheters informationshantering styrs av gällande 
lagstiftning. Myndigheter ska vara tillgängliga för kontakt med allmänheten 
och vidta åtgärder för att säkerställa att allmänhetens rätt att ta del av 
allmänna handlingar kan tillgodoses. En sådan åtgärd är framtagande av en 
kommunövergripande riktlinje för hantering av post och e-post. 
 
Riktlinjen avser beskriva och ge ramar för hantering av post och e-post 
gällande frågor som bevakning av inkommande meddelanden och 
utlämnande av allmän handling. Riktlinjen anger även ramarna för lagring, 
gallring och hantering av sekretess och personuppgifter i e-post. Riktlinjen 
har genomgått kontorsremiss hos kommunens ledningsgrupp. 

  
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
Riktlinje för hantering av post och e-post antas. Policy för internet och e-
post i Högsby kommun, antagen av kommunfullmäktige 2002-08-15, § 118 
upphör därmed. 
 
Riktlinjen implementeras kommunövergripande.  
 
 
Beslutsunderlag 
RIKTLINJE för hantering av post och e-post.docx 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 86  
 
 
 
Beslutsmottagare 
Arkivarien 
Informationssäkerhetsamordnaren 
Kommunchef  
Skolchef 
Socialchef 
Personalchef 
Ekonomichef 
Överförmyndare 
Miljö- och byggchef
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KF § 56     DNR: SU.2023.38  
 
 
 
Information om icke verkställda beslut   
Enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) och 
socialtjänstlagen (SoL) ska kommuner varje kvartal redovisa till 
Inspektionen för vård och omsorg (IVO) de gynnande beslut om insats eller 
bistånd som inte har kunnat verkställas inom tre månader. Även avbrott i 
verkställighet ska rapporteras om avbrottet är längre än tre månader samt 
insatser som har verkställts sedan förra redovisningstillfället.  
 
Förvaltningen har för fjärde kvartalet 2023 rapporterat fem ej verkställda 
beslut. Besluten avser kontaktfamilj, kontaktperson och korttidsvistelse. 
Tidigare rapporterat beslut har avslutats. 
 
Bakgrund 
Enligt 28 f § lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade (LSS) 
och 16 kap 6 f § socialtjänstlagen (SoL) ska kommuner varje kvartal 
redovisa till tillsynsmyndigheten Inspektionen för vård och omsorg (IVO) 
de gynnande beslut om insatser enligt LSS och bistånd enligt SoL som inte 
har kunnat verkställas inom tre månader. Samtidigt rapporteras de beslut 
från förra redovisningstillfället som har verkställts eller avslutats av annan 
anledning. Även avbrott i verkställighet av insats enligt LSS eller bistånd 
enligt SoL ska rapporteras, i de fall där insatsen eller biståndet inte har 
återupptagits inom tre månader.  
 
Redovisningen och tjänsteutlåtande i avidentifierad form lämnas till 
Socialutskottet som rapporterar vidare till Kommunstyrelsen, 
Kommunfullmäktige och kommunens revisorer enligt 28 f § 2st LSS, 28 h § 
LSS och 16 kap. 6 h § SoL för kännedom.   
 
Särskild avgift om beslut inte verkställs inom skälig tid 
Enligt både LSS (28 a §) och SoL (16 kap 6 a §) ska kommuner betala en 
särskild avgift om beslut inte verkställs inom skälig tid. Det är 
Förvaltningsrätten som fattar beslut om avgift, efter ansökan från IVO. 
Rätten begär ett yttrande från ansvarig nämnd innan man fattar beslut 
utifrån omständigheterna i det enskilda fallet.  
 
Högsby kommun har blivit ålagda att betala särskild avgift för ett ej 
verkställt beslut. Inspektionen för vård- och omsorg (IVO) har gjort 
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KF § 56     DNR: SU.2023.38  
 
 
 
bedömningen att en enskild har fått vänta oskäligt länge på att få insats i 
form av kontaktperson enligt Socialtjänstlagen verkställd och har ansökt hos  
 
Förvaltningsrätten om att utdöma en särskild avgift. Avgiften har fastställts 
av Förvaltningsrätten och uppgår till 41 600 kronor. 
 
Rapporterade insatser enligt LSS och SoL  
För inrapporteringsperioden 1 september- 31 december 2023 har 
förvaltningen rapporterat in totalt fem beslut. Det rör sig om två beslut om 
kontaktperson beviljat enligt LSS, två beslut om kontaktfamilj enlig 
Socialtjänstlagen och ett beslut om korttidsvistelse enligt LSS. Samtliga 
ärenden är nyrapporteringar. Ett sedan tidigare rapporterat ärende har 
avslutats.   

 
 

Insats Lagrum Beslutsdatum Orsak till dröjsmål Avslut 
eller 
verkställt 

Orsak  

Kontaktfamilj 4 kap 1 § 
SoL 

2023-09-15 Rekryteringsproblem   

Kontaktfamilj 4 kap 1 § 
SoL 

2023-09-15 Rekryteringsproblem   

Kontaktperson 9§4 LSS Avbrott i 
verkställighet  
2023-09-01

Rekryteringsproblem   

Kontaktperson 9§4 LSS 2023-09-28 Rekryteringsproblem   

Korttidsvistelse 
i stödfamilj 

9§6 LSS 2023-09-13 Rekryteringsproblem   

Kontaktperson  4 kap. 1§ 
SoL 

2023-03-23 Rekryteringsproblem 2023-11-
18 

Verkställt 

 
Socialutskottet beslutade 2024-02-27, § 15, att lägga redovisningen av 
rapporteringen till IVO för perioden 1 september – 31 december 2023 av ej 
verkställda gynnande beslut enligt SoL och LSS till handlingarna, samt 
rapportera vidare till kommunstyrelsen, kommunfullmäktige och 
kommunens revisorer. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2024-03-19, § 85, att lägga redovisningen av 
rapporteringen till Inspektionen för vård och omsorg (IVO) för perioden 1  
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KF § 56     DNR: SU.2023.38  
 

 

september – 31 december 2023 av ej verkställda gynnande beslut enligt SoL 
och LSS till handlingarna samt att överlämna rapporten till 
kommunfullmäktige för kännedom. 

Kommunfullmäktiges beslut 
Informationen godkänns. 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Protokoll 2024-02-27 - SU § 15 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 85  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
IFO-chef
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KF § 57     DNR: KU.2024.95  
 
 
 
Redovisning av obesvarade motioner   
 

Beredning  Prel 
KF 

Dnr Ärende 

KLU 220404 - 
chef för 
kommunledning
skontoret 

Maj 
2024 

KU 
2022.44 

Motion angående Sveriges bästa fritidsgård 

KLU 230502-
kommunchefen 

Maj 
2024

KU 
2023.130

Motion om medborgarvänlig vindbruksplan 

KLU 230815- 
UU 

 KU 
2023.217

Motion om skolverksamhetens lokalitet i 
kommunen

KLU 230815- 
näringslivsutveck
laren 

Maj 
2024 

KU 
2023.218 

Motion om öppet hus-dag hos samtliga 
företagare inom Högsby kommun 

KS 240319- 
kommunchefen 

 KU.2024.
48 

Motion om att framställa en arbetsplan för att 
främja politikerbesök

KS 240319 - UU  KU.2024.
49 

Motion om att inför temadag om demokrati i 
kommunens skolor

KS 240319-
kommunchefen 

 KU 
2024.66

Motion om att framställa en arbetsplan för att 
främja politikerbesök

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Redovisningen godkänns. 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande KF, april 
Obesvarade motioner april 2024.pdf  
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KF § 58     DNR: KU.2024.96  
 
 
 
Redovisning av obesvarade medborgarförslag   
 

Beredning  Prel 
KF 

Dnr Ärende 

KS 230818-
Uppdrag 
skolchefen 

 KU 
2023.173 

Medborgarförslag Centralisering eller 
decentralisering av skolor i 
glesbygden

KS 240319 April 
2024 

KU 
2023.187

Medborgarförslag kring demokratin i 
Högsby kommun

KF 230612-
uppdrag ÖSK 

 KU 
2023.206

Medborgarförslag om övergångsställe 

KS 240116 - 
Uppdrag KLU 

 KU 
2023.369

Medborgarförslag om åtgärd angående 
naturreservatet kring Aboda Klint 

KS 240116 -
Uppdrag KLU 

 KU 
2023.380

Medborgarförslag om att inrätta 
idrottsråd

KS 240116- 
Uppdrag SU 

 KU 
2023.404

Medborgarförslag om att införa chef i 
beredskap inom LSS och äldreomsorg 

KS 240116 -
Uppdrag UU 

 KU 
2023.420

Medborgarförslag om pulshöjande 
aktivitet innan skolans lektioner börjar

KS 240319 - 
Uppdrag KLU 

 KU 
2024.30

Medborgarförslag om en vindkraftsfri 
kommun

KS 240416  KU 
2024.75 

Medborgarförslag om lagring och 
publicering av inspelningarna från 
fullmäktigesammanträdena 

KS 240416  KU 
2024.106

Medborgarförslag om ändrad politisk 
organisation inför nästa mandatperiod 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Redovisningen godkänns. 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande KF, april 
Obesvarade medborgarförslag april 2024.pdf  
 
 
 
Beslutsmottagare 
 Socialchef 
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KF § 59     DNR: KU.2024.146  
 
 
 
Återrapportering av besvarade motioner och medborgarförslag   
 

Dnr Ärende Besvarad Återrapport till 
KF 

KU 
2016.167 

Medborgarförslag 
om skatepark 

2019-09-02 2024-04-08. Se 
bifogad 
redovisning.

KU 
2018.284 

Medborgarförslag 
om belysning på 
Ekekullen 

2019-09-02 2024-04-08. Se 
bifogad 
redovisning

 
Kommunfullmäktiges beslut 
Redovisningen godkänns. 
 
 
 
 
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteutlåtande KF 
Återrapportering belysning Ekekullen och skateramp.docx  
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KF § 60     DNR: KU.2023.187  
 
 
 
Medborgarförslag kring demokratin i Högsby kommun   
Peter Thormalm, Långemåla och Rasmus Evertsson, Långemåla, föreslår i 
medborgarförslag 2023-05-24, att kommunstyrelsens presidium och 
utskottsordförandena ges i uppdrag att fullgöra en utbildning kring 
demokratiska processer och ärendehantering. 
 
Kommunstyrelsen beslutade 2023-08-15, § 176, att ge kommunchefen i 
uppdrag att bereda ett svar på medborgarförslaget. 
 
Beredning av medborgarförslaget 
Sedan valet 2022 har två utbildningar genomförts (2022-12-02 och  
2023-02-13) som riktade sig till Högsby kommuns politiker. Innehållet i de 
båda utbildningarna fokuserade kring den demokratiska processen och 
ärendehantering. En utbildning var avsedd för hela kommunfullmäktige och 
en för presidierna. Bland annat togs följande punkter upp: den kommunala 
juridiken, kommunala organisationen och dess olika roller och 
ansvarsområden, beredningsprocessen, sammanträdesteknik, reglementen, 
delegation, närvarorätt vid sammanträden, ersättarnas tjänstgöring, 
revisorernas uppgifter och ansvarsområden, överklagan av kommunala 
beslut 
 
Förslag under kommunfullmäktiges möte 
Heléne Danielsson (KD) meddelar att Kristdemokraterna ställer sig bakom 
medborgarförslaget. 
 
Jonas Erlandsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 
Beslutsgång 
Kommunfullmäktiges ordförande Åke Gustavsson (S) frågar om 
fullmäktige vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag eller enligt Heléne 
Danielssons (KD) och finner att kommunfullmäktige vill besluta enligt 
kommunstyrelsens förslag. Votering begärs och genomförs. 
 
Beslutsordning 
Den som vill besluta enligt kommunstyrelsens förslag röstar ja och den som 
vill besluta enligt Heléne Danielssons (KD) förslag röstar nej. 
 
Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 16 ja-röster och 14 nej-röster. Resultatet framgår 
av särskild bilaga. 
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KF § 60     DNR: KU.2023.187  
 
 
 
 
Kommunfullmäktiges beslut enligt kommunstyrelsens förslag 
I och med ovanstående redovisning anses medborgarförslaget för besvarat. 
 
Utbildning till förtroendevalda sker löpande. 
 
Reservation 
Leif Gustavsson (SD), Carl-Wiktor Svensson (KD), Sven Flink (SD), Lars 
Elmborg (KD), Rolant Pridaen (SD), Marcus Carlsson (KD), Weronicha 
Svaleng (SD), Stephan Svaleng (SD), Heléne Danielsson (KD), Hans 
Gustavsson (SD), Tommy Hamnert (KD) och Sune Olsson (SD) reserverar 
sig mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för medborgarförslaget. 
 
 
Beslutsunderlag 
Medborgarförslag kring demokratin.pdf 
UTBILDNING FÖR FÖRTROENDEVALDA 221202.docx 
UTBILDNING FÖR PRESIDIER 230213.docx 
Protokoll 2024-03-19 - KS § 92  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslutsmottagare 
Förslagsställarna
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KF § 61     DNR: KU.2024.9  
 
 
 
Nya medborgarförslag   
Inga nya medborgarförslag har lämnats in. 
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KF § 62     DNR: KU.2023.76  
 
 
 
Enkel fråga angående enskilda vägar   
Heléne Danielsson (KD) undrar om de vägar som är i behov av ny 
beläggning kommer att få det gjort innan överlämning eller blir det enskilda 
medborgare som kommer få den kostnaden efter övertagandet? Frågan 
ställs till Magnus Gabrielsson (S), vice ordförande i förbundsdirektionen 
för Östra Smålands Kommunalteknikförbund. 
 
Magnus Gabrielsson (S) svarar att vägarna sköts idag av kommunen åt de 
boende längs de enskilda vägarna. Markägarna äger och har ansvar för 
vägen. Vägar kommer att lämnas över i bidragsberättigat skick, efter 
besiktning ihop med Trafikverket.
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KF § 63     DNR: KU.2024.2  
 
 
 
Enkel fråga angående innehåll i kommunens yttrande till 
Förvaltningsrätten   
Rolant Pridaen (SD) ställer fråga till kommunstyrelsens ordförande Per 
Gröön (C) enligt följande: 
 
I yttrandet till förvaltningsrätten kan man läsa att antalet elever sjunker på 
Tallåsskolan. Det finns inget i protokoll eller beslutsunderlag som stödjer 
påståendet. Dessutom informerade skolchefen oss att elevantalet på 
Tallåsskolan ska öka med 14% fram till 27/28 under våren 2023. Varför 
framför kommunstyrelsen något som inte är sant till svensk domstol? 
 
Kommunstyrelsens ordförande Per Gröön (C) svarar att det inte var antalet 
elever som överklagande byggde på. Vi ser dock en tillfällig ökning de 
närmaste åren men därefter en långsiktig trend där elevantalet minskar. 
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Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

 
 

KF § 64     DNR: KU.2024.178  
 
 
 
Enkel fråga om enkät   
Rolant Pridaen (SD) ställer fråga till utbildningsutskottets ordförande 
Mahmoud Al Mokdad (C) enligt följande: Varför vill ni inte genomföra en 
anonym enkät som Lennart Karlsson frågar efter?  
 
Utbildningsutskottets ordförande Mahmoud Al Mokdad (C) svarar när det 
gäller en eventuell anonym enkätundersökning så planerar vi för 
närvarande inte att genomföra en sådan. Istället fokuserar vi på den 
kontinuerliga dialogen och samarbetet med vårdnadshavarna för att förstå 
deras behov och åsikter på djupet. Vi är övertygade om att en direkt och 
personlig dialog är det mest effektiva sättet att bygga förtroende och 
förståelse mellan skolan och vårdnadshavarna, och vi kommer att fortsätta 
att prioritera detta arbetssätt. 
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Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

Närvarolista 
 

 

       
   Omröstningar   

   § 60   § 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(S) Jonas Erlandsson   X X     

(SD) Leif Gustavsson  
X 

X     

(C) Mahmoud Al Mokdad   X X     
(KD) Carl-Wiktor 
Svensson   X X     

(S) Linda Robertsson  X X   

(M) Anders Svensson   X X     

(SD) Alf Adolfsson Sven Flink X X     

(S) Axel Jonsson   X X     

(C) Lina Danlid Burke  X X   

(KD) Lars Elmborg   X X     

(S) Diana Bergeskans    X X     

(SD) Rolant Pridaen   X X     

(M) Matilda Bladås Benno Rohr X X   

(S) Magnus Gabrielsson   X X       

(C) Per Gröön  X X     

(KD) Marcus Carlsson   X X     

(SD) Weronicha Svaleng  X X     

(V) Albin Herdinius   X X     

(S) Marinett Målberg  X X     

(SD) Stephan Svaleng   X X     

(S) Carl-Axel Blom   X X     

(C) Kerstin Karlström   X X     

(KD) Heléne Danielsson  X   X     

(M) Wilhelm Alström   -     

(S) Daniela Morodan  X X     
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Justerandes sign 
 

 Utdragsbestyrkande 

  

 

    
Närvarolista fortsättning 

  
       
   Omröstningar   

  § 60  § 

Ledamöter Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ja Nej Avstår

(SD) Hans Gustavsson   X X   
(C) Stihna Johansson 
Evertsson   X X     

(KD) Tommy Hamnert   X X     

(SD) Sune Olsson   X X     

(S) Heléne Josefsson  Per-Ola Herdinius X X     

(S) Åke Gustavsson   X X     

Totalt   16 14   
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